В диссертационный совет 24.2.379.05, созданный на базе Самарского национального исследовательского университета имени академика С.П. Королева

ОТЗЫВ

Гречникова Федора Александровича автореферат диссертации на инструментария согласованного организации «Совершенствование взаимодействия в системе «поставщик-заказчик» на примере автомобильной представленной на соискание ученой степени технических наук по специальности 2.5.22. Управление качеством продукции. Стандартизация. Организация производства

Реализация проектов технологического суверенитета придала импульс отечественных производств, повышению качества процессов выпускаемой в России продукции. Особенно активную модернизацию переживает организация производства в автомобилестроении, подразумевающая в том числе построение эффективного взаимодействия звеньев цепи поставок отраслевой продукции. А поскольку качество готовой продукции обусловлено согласованностью взаимодействия с поставщиками и качеством закупаемых комплектующих, поскольку российское автомобильное производство на фоне жесткой конкуренции нуждается в поиске рычагов повышения эффективности, то актуальность диссертационного исследования Гречникова Федора Александровича не вызывает сомнений и определяет важность выработки направлений повышения результативности взаимодействия в системе «поставщик-заказчик».

Изучение автореферата диссертации позволило констатировать наличие элементов новизны, дополняющих систему знаний в области управления качеством продукции. Теоретическая значимость исследования заключается в изложении системы согласованного взаимодействия системе «поставщик-заказчик» автомобильной продукции на основе математических моделей, формировании модели конкурентоспособности промышленных предприятий, разработке методических подходов к оценке качества комплектующих и готовой автомобильной продукции, конкурентоспособности промышленных предприятий по критерию улучшения качества. Прикладное значение исследования обусловлено разработкой методов выявления качественных предпочтений поставщика и заказчика для повышения качества автомобильного производства. Отличительная особенность авторских идей состоит в выявлении и учете новых элементов и организационных связей в системе взаимодействия «поставщик-заказчик» автомобильной продукции.

Практическая значимость выводов и рекомендаций подтверждается их внедрением в практику АО «АВТОВАЗ», ООО «Инновационные системы безопасности», а также опубликованием в научных изданиях и сборниках конференций. Список трудов автора включает 7 работ, из которых в совремя в подтавляющей в под

Дата 13 МАЙ 2025 Самарский университет изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Содержание положений, выносимых на защиту, соответствует паспорту научной специальности 2.5.22. Управление качеством продукции. Стандартизация. Организация производства, пп. 1, 8, 10.

Наряду с отмеченными достоинствами диссертационной работы Гречникова Ф.А. отмечу некоторые замечания, требующие пояснения. 1) На с. 6–7 автореферата соискатель подчеркивает, что проведен обзор моделей и методов согласованного взаимодействия в организационно-технических системах, но не уточняет их перечень. 2) На с. 14 автореферата представлены показатели удовлетворенности потребителей факторами автомобиля «Лада», но неясными остаются верхние и нижние пределы значений данных показателей.

диссертации, заключение подчеркну информативность автореферата отражение основных элементов и результатов исследования. Диссертация Гречникова Федора Александровича на тему «Совершенствование инструментария организации согласованного взаимодействия в системе «поставщик-заказчик» на автомобильной продукции» представляет собой завершенную научноквалификационную работу, в которой изложены новые научно обоснованные технические решения, имеющие существенное значение для развития страны; соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней (утверждено Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842; в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Гречников Федор Александрович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата технических наук по 2.5.22. качеством. Стандартизация. специальности Управление Организация производства.

Первый проректор – проректор по научной и инновационной деятельности ФГБОУ ВО «Казанский национальный исследовательский технический университет им. А.Н. Туполева», доктор технических наук, доцент

Бабушкин Виталий Михайлович 29.09.1015

Научная специальность, по которой защищена докторская диссертация: 05.02.22 — Организация производства (промышленность и связь)

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение выстиего образования «Казанский национальный исследовательский технический университет им. А.Н. Туполева»

420111, г. Казань, ул. К. Маркса, д.10

телефон: +7 (843) 238-91-69 e-mail: vmbabushkin@kai.ru

заверяю. Начальник управленя делопроизводства и контроля